Marcelo Aranda
Nació el 3 de junio de 1967 en Villa Maria (Córdoba) Desde niño su  inclinación por la música fue muy marcada integrando coros, grupos instrumentales haciéndose de esta manera un autodidacta de la música. 

En el año 1985 formó su propio grupo vocal, dirigió coros de iglesias evangélicas. En el año 1992 comienza a dar clases en colegios secundarios. 

En 1996 comienza a dirigir el coro del I.S.B.R hasta el año 2001. Es integrado por 190 jóvenes y actuó con Opus Cuatro, Julia Zenko, Lito Vitale, Juan Carlos Baglietto, Maria Creuza y Jairo, Realizó la 1º grabación del disco de este coro junto a Lito Vitale, Juan Carlos Baglietto, Julia Zenko y Opus Cuatro.

Junto a Opus Cuatro, actualmente, esta realizando trabajos como invitado del grupo, participando como pianista en diferentes grabaciones y recitales que este grupo realiza.

Acompañó a artistas tales como: Cacho Tirao, Piero, Suma Paz, Opus Cuatro, Raul Di Blasio, Sandro, Valeria Lynch, Julia Zenko, Raul Lavie, Maria Graña, Rubén Juarez, Manuel Wirtz, Maria Creuza, Elvira Ceballos, Ildo Patriarca, Duo Vivencia, entre otros

Creó y dirigió el Coro de Niños del I.S.B.R integrado por 90 niños entre los años 1999 y 2002. Dirigió los coros de niños y jóvenes de la Ciudad de Villa María en el periodo 2002 – 2004.
Desde el año 2001 es el Director del Coro Nadal Caldentey de General Deheza con el cual realiza actuaciones junto al grupo Opus Cuatro, Libertades, Juanjo Domínguez Trío, Ildo Patriarca, Elvira Ceballos, Dúo Vivencia y Jairo entre otros. 

En el año 2003 forma el grupo TRIAMA integrado por Silvia Muñoz, Lucas Arregui y Marcelo Aranda el cual se han presentado hasta la actualidad en diferentes localidades de la provincia y del país recibiendo el reconocimiento de artistas de prestigioso nivel.

En el año 2006 recibe el reconocimiento de la prensa de Villa Maria como “Embajador Musical De Villa Maria”

Desde el año 2006 a la actualidad, dirige el coro de la Universidad Tecnológica Nacional Regional Villa Maria. (UTN) 

Junto al Coro Nadal Caldentey realiza en el año 2007 el CD “VOLVER A VIVIR”. Como director y pianista es invitado por OPUS CUATRO  a actuar en el Festival de Cosquín 2008 junto a los dos coros que dirige en representación de los coros del país en un evento que se le realiza especialmente a OPUS CUATRO por cumplir 40 años de trayectoria. 
Desde este evento a la actualidad a realizado innumerables recitales y encuentros con ambos coros (Nadal Caldentey de General Deheza y UTN de Villa María) actuando junto a Opus Cuatro, Jairo, entre otros, destacándose el realizado en el año 2009 junto a ABEL PINTOS dirigiendo una versión arreglada y reorquestada por Marcelo Aranda sobre la MISA CRIOLLA. Este recital se realizó en Villa María y fue reconocido como el mejor evento del año 2009 en dicha ciudad.
En el mismo año 2009, recibe el reconocimiento “Premios 5900 Protagonistas 2008 Rubro Música” Por la tarea realizada en el año 2008 con el Coro de la UTN, reconocimiento hecho por el publico y periodistas de Villa Maria. 
En el año 2014 fue el director musical y coral de la conmemoración realizada en el Festival de Cosquin por el 50 Aniversario de la MISA CRIOLLA junto a OPUS CUATRO. Allí dirigió una masa coral de mas de 170 integrantes compuesto entre otros por los 2 coros que el dirige y ejecutó los teclados

Ha participado en diferentes producciones discográficas para artistas de renombre nacional encargándose de la ejecución, arreglos y producción general de estas grabaciones

En la actualidad continúa dirigiendo ambos coros presentándose en diferentes localidades y provincias de nuestro país y con su grupo TRIAMA actuando en grandes eventos del país
En el año 2016 es nuevamente invitado junto al Coro de la UTN de Villa María a participar del Homenaje a Ariel Ramirez en el Festival de Cosquin junto a JUAN CARLOS CAMBAS, ANGELA IRENE y JAIME TORRES siendo el responsable también de los arreglos corales de dicho homenaje.
En el año 2017 y 2018 realizó varias actuaciones en varias localidades de la provincia con el Coro de la UTN de Villa Maria presentando el espectáculo “Cantar es nuestra mano alzada”

En este año 2019, junto a este coro, ha realizado 2 proyectos de nivel internacional. 

El primero, grabando en la producción de JUAN CARLOS CAMBAS junto a artistas de reconocimiento internacional llamado “El viaje (“A Viaxe”) Galicia, Portugal, Argentina” donde participan, Mercedes Sosa, Nahuel Pennisi, Hector Alterio, Suma Paz, Teresa Parodi, Sandra Mihanovich, Silvio Rodriguez, Dulce Pontes, Jose Sacristán, Chango Spasiuk, Juan Carlos Baglietto, Joao Alfonso, León Gieco, Piero, entre otros. En el, grabó junto a Sandra Mihanovich con arreglos corales propios.

El segundo es una producción llamada “CANCIONES URGENTES PARA MI TIERRA”. Proyecto artístico-educativo que nace en escuelas rurales de las provincias de Córdoba y Santa Fe y consiste en la creación de canciones inspiradas en diferentes problemáticas ambientales que rodean el cotidiano de las aulas y que son causadas por el accionar del ser humano. En el participará junto a más de 200 artistas de reconocimiento internacional tales como Litto Nebbia, Victor Heredia, Pablo Milanes, Dyango, Piero, Miguel Cantilo, Piñon Fijo, Silvina Garre, Zeta Bosio, Banana Pueyrredon, Fabian Cantilo, Lito Vitale, Jairo, entre otros.

