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CORO UTN Villa María
(Universidad Tecnológica Nacional Facultad Regional Villa María)
Tal vez, resulte común afirmar que la cultura no tiene frontera, pero nada nos permite ampliar tanto el umbral de la mirada, como las expresiones artísticas. Por ese motivo y por su talante educativo, integral, fundado en la diversidad y el pluralismo, la Universidad Tecnológica Nacional Regional Villa María, ha creado el CORO de la  UTN que desde julio de 2007 se encuentra bajo la dirección del profesor Marcelo Aranda. 
Este coro que en la actualidad está integrado por 50 voces, ha sido capaz de concretar  importantísimos logros, compartiendo escenarios con destacados artistas como: OPUS CUATRO (año 2008, invitado especialmente por los cuarenta años de este grupo al Festival de Folclore de Cosquin, en representación de todos los coros del país, en 2009 vuelve a realizar varias presentaciones junto a OPUS CUATRO en la provincia de Córdoba), JAIRO (año 2008, invitado para cantar junto a él en la celebración de la Pascua en Villa María), ABEL PINTOS (diciembre de 2009 concreta junto a este artista un espectáculo anhelado por todo grupo coral y único para Villa María, una versión original e inigualable de la Misa Criolla arreglada íntegramente por su director, ZAMBA QUIPILDOR (2010, Misa Criolla en la ciudad de Oliva)
Además por la labor realizada, en 2008 fue reconocido en 2009 como el mejor coro de la ciudad y zona, siendo galardonado en el rubro música (PREMIOS 5900 PROTAGONISTAS, reconocimiento hecho por la prensa y público) 
En todos estos años y hasta la actualidad, este grupo se ha dedicado a difundir en sus actuaciones y en diferentes lugares del país lo que significa el trabajo grupal, la unidad y la solidaridad a través del canto. Esto le valió la invitación al Festival de Cosquín en 2014, para realizar el evento conmemorativo del 50 Aniversario de la creación de la Misa Criolla en el cual Marcelo Aranda, fue elegido para ejecutar el piano y dirigir integralmente la obra que llevo como solistas a OPUS CUATRO y JAVIER RODRIGUEZ.
En al año 2015 se ha presentado en diferentes localidades de la provincia con repertorio siempre renovado haciendo gala del estilo que los identifica. Hacia fines de ese año es invitado especialmente por el pianista Argentino radicado en España JUAN CARLOS CAMBAS para participar junto a ANGELA IRENE y JAIME TORRES en el Homenaje a Ariel Ramirez el cual se realizó en el Festival de Cosquin 2016. Por ello se transformó en el único coro en la historia en participar tres veces en el Festival más prestigioso del Folclore Nacional representando a los coros de la Argentina. 
En el año 2017 y 2018 realizó varias presentaciones del  espectáculo “Cantar es nuestra mano alzada” en diferentes localidades de la provincia de Córdoba 

En el año 2019 ha realizado 2 proyectos de nivel internacional. 

El primero, grabando en la producción de JUAN CARLOS CAMBAS junto a artistas de reconocimiento internacional llamado “El viaje (“A Viaxe”) Galicia, Portugal, Argentina” donde participan, Mercedes Sosa, Nahuel Pennisi, Hector Alterio, Suma Paz, Teresa Parodi, Sandra Mihanovich, Silvio Rodriguez, Dulce Pontes, Jose Sacristán, Chango Spasiuk, Juan Carlos Baglietto, Joao Alfonso, León Gieco, Piero, entre otros. En el, grabó junto a Sandra Mihanovich con arreglos corales de nuestro director.
El segundo es una producción llamada “CANCIONES URGENTES PARA MI TIERRA”. Proyecto artístico-educativo que nace en escuelas rurales de las provincias de Córdoba y Santa Fe y consiste en la creación de canciones inspiradas en diferentes problemáticas ambientales que rodean el cotidiano de las aulas y que son causadas por el accionar del ser humano. En el participará junto a más de 200 artistas de reconocimiento internacional tales como Litto Nebbia, Victor Heredia, Pablo Milanes, Dyango, Piero, Miguel Cantilo, Piñon Fijo, Silvina Garre, Zeta Bosio, Banana Pueyrredon, Fabian Cantilo, Lito Vitale, Jairo, entre otros.
